

Все произошло пятничным вечером 22-го марта. В одной из квартир, в доме на улице Рябиковской, молодая семейная пара выясняла отношения: ссора, крики, брань. Ничего особенного на первый взгляд, обыкновенный бытовой скандал.

Но внезапно молодая жена хватается кухонный нож и ударяет себя им прямо в грудь, в область сердца. Муж судорожно набирает номер «скорой помощи», пострадавшую госпитализируют в краевую больницу. Утром следующего дня 33-летняя мать двоих детей умирает в реанимации от полученного ножевого ранения. Перед смертью женщина успела лишь прошептать врачам, что ее муж ни в чем не виноват, что ОНА САМА ВЗЯЛА НОЖ И ВОТКНУЛА СЕБЕ В СЕРДЦЕ.

Узнав о том, что любимая супруга скончалась в больнице, мужчина, не находя себе места от горя, принимает решение покончить с собой. Он, видимо, не видел смысла жить дальше без своей любимой женщины. 31-летний супруг выпрыгнул с четвертого этажа и разбился насмерть, оставив после себя лишь предсмертную записку, что не видит смысла жить без своей жены, и сделав сиротами двух маленьких детей 6-и и 9-и лет. Может, мне одной эта история кажется странной...

Молодые супруги, находясь в здравом уме (ни алкоголя, ни наркотиков в их крови обнаружено не было), имея двух маленьких детей, ругаются на кухне, после чего женщина берет нож и убивает сама себя? А, может, все-таки это ее муж в порыве ярости пырнул ножом любимую? Тем более что молодой супруг ранее был судим, пусть даже не за преступление против личности, но все же...

Находясь в реанимации, женщина осознает, что если она вдруг умрет, а мужа посадят за бытовое убийство, то дети останутся никому не нужными сиротками. Поэтому и принимает решение сказать перед смертью, что супруг не виновен. Но, узнав, что жена скончалась в реанимации, представитель сильной половины человечества (т.е. муж) решил отправиться вслед за любимой женой в мир иной (т.е. выбросился из окна собственной квартиры). Он совершает, по сути, тройное предательство: убивает жену (предавая их любовь), убивает себя (предаст свою жену дважды), оставляя детей сиротами. То ли от страха, что его «посадят», то ли от большой любви. Что в итоге: две глупые смерти, которых могло и не быть, и два ни в чем не повинных малыша остались без родителей.

Почему так получилось? Неужели ссора на бытовой почве могла обернуться для молодых людей поножовщиной? Все семейные пары периодически ругаются: кто-то чаще, кто-то реже, кто-то «по-мексикански» страстно, кто-то «по-английски» тихо. Но довести человека до убийства (или самоубийства) может только сильное чувство, граничащее с яростью и безрассудством, любовью и ненавистью. Например, такое чувство как ревность. Что мы знаем о ревности? Часто ли вы ревновали в своей жизни? Блаженный Августин много веков назад провозгласил тезис: «Кто не ревнует, тот не любит». А вот некоторые психологи вообще считают, что ревность отражает уровень притязания личности, поэтому бороться с ней вредно, ибо такая борьба снижает конкурентоспособность человека.

Совместимы ли ревность и любовь? Думаю, все дело в пропорциях – ведь даже самое целительное лекарство, применяемое без меры, может причинить вред. Поэтому врач И. Шевелев вывел следующий постулат: «Ревность – яд: в малых дозах стимулирует любовь, в больших – убивает». При этом «мужская» и «женская» ревность различаются между собой. Марсель Ашар писал, что мужчина ревнует к своим предшественникам, а

женщина – к тем, кто придет после нее. Психологи считают, что мужская ревность более активна и яростна, а женская чаще несет элемент пассивности и обреченности.

Ревность – чаще всего только следствие нашей слабости (причем, нередко, слабости надуманной, воображаемой). Истоки ее таятся в заниженной самооценке, в страхе потерять объект любви, обостренном честолюбии или эгоизме. Мотивом для ревности может стать что угодно: от простой улыбки прохожему до измены любимого.

Вспомните то обжигающее сердце сильнейшее чувство, когда ты задыхаешься от ярости и обиды. Тебе нечем дышать, не получается даже проглотить слюну, такое жуткое судорожное ощущение проходит по всему телу. Адреналин выбрасывается в кровь, появляется агрессия, злость и хочется кричать до боли в горле, крушить все вокруг, ломать стены. Убивать. Да-да, именно убивать. Если ревность поглотит вас, то она легко способна толкнуть человека на убийство любимого, или же вашего оппонента. Ревность растет в мужчине, возникает дикое желание еще больше владеть и подчинять своей воле любимую женщину, во что бы то ни стало.

Боюсь, что и в случае с молодой парой, трагически погибшей на Рябиковской, произошла ссора на почве ревности. Иначе, как объяснить такой мощнейший выброс эмоций у супругов?

Жаль, когда человек, беззаветно влюбленный и ревнивый муж, совершает самый страшный грех – убийство. Жаль, что любовь у них прервалась так быстро. Жаль, что осиротели дети. Жаль, очень жаль...

Катерина АРТЕМЬЕВА.